
Til Bertel Haarder.

Tak fordi du tog dig tid til at komme til Læsø, og for den måde du lytter til vore argumenter 
på.

Jeg sender, som aftalt ved mødet i Østerby, nogle få papirer om Københavns Universitets 
afhændelse af den gave, universitetet fik af professor Hans Johansen sidst i 1960erne, og som 
består af et naturareal på ca. 300 ha. med laboratoriefaciliteter her på Læsø.

Det er beskæmmende, at arealer, der er skænket Københavns Universitetet til en forskning, 
der skulle gavne Læsø, blot sælges til højstbydende, så universitetet kan trække sine værdier
hjem til København.

Der har været en meget lang og inkompetent sagsbehandling, der naturligvis har gjort det 
svært for os at holde modet oppe både hos os selv og Hedeselskabet, der har reserveret et 
stort beløb til projektet.

Som det fremgår af papirerne har vi siden medio 2009 arbejdet på at etablere det beskrevne 
offentlige – private samarbejde mellem Hedeselskabet, Læsø Kommune, Skov og Landskab, 
Naturstyrelsen, Biologisk Institut (de nuværende brugere) og en lang række andre aktører. Et 
sådant samarbejde vil være af stor betydning for Læsøs udvikling. Vi har behov for 
kompetente samarbejdspartnere, hvis vi skal løfte den store opgave, som vi har med at 
forvalte de store naturarealer både naturmæssigt og økonomisk forsvarligt.

(  71% af Læsø kommunes areal er ekstraordinært beskyttet natur)

Hedeselskabet kan ikke sammenlignes med privateje. Hedeselskabet er en forening, der som 
det fremgår af formålsparagraffen er skræddersyet til projektet, derfor bør deres bud 
vurderes på andet og mere end prisen. (Jeg vedlægger kopi af foreningens formålsparagraf )

Arealet er nu i udbud for anden gang og den runde slutter den 15/9 så det er ved at være 
sidste chance. Jeg stiller mig selv det spørgsmål om det er muligt at anvende bureaukratiet i 
fornuftens tjeneste eller er alt håb ude!

Jeg håber du kan hjælpe os, Projektet vil være en meget konstruktiv løsning på de 
udfordringer vi står over for på natur og miljø området, det vil være utroligt bittert, hvis Læsø 
går glip af de udviklingsmuligheder, der ligger i projektet.

Med venlig hilsen.

Olav Juul Gaarn Larsen.
Komunalbestyrelsesmedlem
Læsø Kommune
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